

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й № 11 (10149).

Пятница, 13 января 1961 г.

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

11 января в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум приступил к рассмотрению второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Первым с докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Первую часть своего доклада тов. Полянский посвящает вопросам подема культуры земледелия, как главного фактора в борьбе за обилие продуктов сельского хозяйства. В истекшем году, говорит он, труженики сельского хозяйства в Российской Федерации расширили посевную площадь, получили в целом по республике урожай зерновых и ряда других культур несколько выше, чем в 1959 году. Валовой сбор зерна в 1960 году составил 4,8 миллиарда пудов — на 522 миллиона пудов больше, чем в предыдущем году. Это позволило досрочно выполнить план заготовок, продать государству 1 миллиард 801 миллион пудов зерна — на 158 миллионов пудов больше, чем в 1959 году, засыпать семена, обеспечить колхозников хлебом, выделить значительную часть зерна на фураж и другие нужды.

Почти втрое больше, чем в 1959 году, заготовлено крупяных культур и на 229 тысяч тонн больше — семян масличных. И все же надо сказать, замечает докладчик, что производство этих культур у нас поставлено плохо. Мы не выполнили установленного плана и не удовлетворяем пока полностью спрос населения на гречневую крупу, пшено и рапсовое масло.

Посевы сахарной свеклы в Федерации были расширены за год на 200 тысяч гектаров и довели до 1,3 миллиона га. В среднем с каждого гектара собрано по 157 центнеров корней вместо 107 центнеров в 1959 году. Из общего урожая республика сможет выработать свыше 100 миллионов пудов сахара — в полтора раза больше, чем из урожая предыдущего года.

Продана определенная работа по дальнейшему увеличению производства картофеля и овощей.

Итоги минувшего года свидетельствуют о том, продолжает докладчик, что, несмотря на некоторые улучшения дела производства продуктов сельского хозяйства, у нас все еще много нерешенных задач. Уровень культуры земледелия не отвечает современным требованиям, низки урожаи, велики затраты труда на единицу продукции, высока ее себестоимость.

Как известно, говорит тов. Полянский, центральной задачей в сельском хозяйстве по-прежнему остается резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства.

В республике разработаны практические предложения, позволяющие решить эту задачу. В целинных районах, например, намечено внедрить в каждом совхозе и колхозе научно обоснованную систему ведения хозяйства, укрепить их материально-техническую базу, построить необходимое количество производственных помещений, жилых домов, столовых, культурно-бытовых учреждений, улучшить и расширить сеть хлебопекарных пунктов и зернохранилищ. Предполагается также создание на новых и укрупнение ряда существующих совхозов.

Высокая оценка

За достигнутые успехи при сооружении Киевского метрополитена Президиум Верховного Совета СССР награждает управление строительства «Киевметрострой» Министерством транспортного строительства СССР орденом Ленина.

☆☆☆

В связи с успешным завершением строительства первой очереди Киевского метрополитена Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 января 1961 года награждает орденами и медалями СССР 297 рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления строительства «Киевметрострой» Министерства транспортного строительства СССР и других организаций.

Орденом Ленина награждено 13, орденом Трудового Красного Знамени — 38, орденом «Знак

вующих совхозов. Все это позволит ежегодно получать с целинных земель дополнительно 350—400 миллионов пудов хлеба и много другой продукции.

Говоря о нечерноземной полосе, тов. Полянский отмечает, что здесь особенно большое отставание достигнуто в зерновом хозяйстве. Государство освободило многие колхозы и совхозы этой полосы полностью или частично от продажи хлеба. Имелось в виду, что излишки зерна будут использованы ими для развития животноводства. Однако в некоторых областях восприняли такой шаг, как полное освобождение их от забот об увеличении производства зерна. Очень низки там и урожаи. Особенно недопустимое положение сложилось с выращиванием гречихи и зернобобовых.

Ставится задача, в ближайшие годы в нечерноземной полосе распашать не менее 3 миллионов гектаров земель, выбывших из оборота, поднять культуру ведения хозяйства. Если правильно организовать дело, районы нечерноземной полосы в состоянии дополнительно получать 400—500 миллионов пудов хлеба.

О Дальнем Востоке. Это прекрасный край, говорит тов. Полянский, не уступающий по своим природным условиям многим южным районам республики. Здесь хорошие земли, обилие влаги, много солнца. Имеются исключительные возможности для возделывания пшеницы, риса, сои и других культур. Однако сельское хозяйство Дальнего Востока пока не удовлетворяет потребности своего населения в продуктах земледелия и животноводства.

На Дальнем Востоке ставится задача — лучше использовать распаханные земли, повысить урожайность, а также освоить около 1 миллиона гектаров новых земель.

В связи с завершением сооружения гидроэлектростанций на Волге и других реках, а также учитывая достижения науки и техники и наличие материальных ресурсов, созданы широкие возможности осуществлять крупные меры по развитию орошаемого земледелия. Только в волжских районах имеется возможность дополнительно построить оросительные системы на площади в 2,5 миллиона гектаров. Используя водные ресурсы Дона и Кубани, можно дополнительно освоить 700 тысяч гектаров орошаемых земель. Крупные резервы производства продуктов сельского хозяйства имеются на пойменных землях у рек Полховского, Урала и Сибири.

Широкая организация ирригационных работ позволит поднять наше сельское хозяйство на более высокий уровень, сделать его менее зависимым от погодных условий, даст возможность получать дополнительно сотни миллионов пудов зерна и много других продуктов.

Надо подчеркнуть, говорит далее докладчик, что наши планы в борьбе за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства связаны с производством кукурузы. В Российской Федерации под кукурузой занято 13 миллионов гектаров — в 16 раз больше, чем в 1953 году; накоплен немалый опыт ее успешного выращивания на зерно. В нынешнем году в Российской Федерации намечено увеличить производство кукурузы на зерно до 400—500 миллионов пудов вместо 133 миллионов, собранных в прошлом году.

Осуществление поставленных задач в области земледелия даст возможность уже в нынешнем году увеличить валовой сбор зерновых культур на 15—20 процентов, сахарной свеклы — на 19—20 процентов, масличных культур — на 35—40 процентов,

картофеля — на 40 процентов и овощей — на 42 процента по сравнению с 1960 годом.

Докладчик затем переходит к вопросам животноводства. Вместе с дальнейшим подъемом земледелия в истекшем году, говорит он, развивалось и животноводство. За 1960 год государству продано мяса на 124 тысячи тонн, молока — на 1,1 миллиона тонн, шерсти — на 4 тысячи центнеров и яиц — на 627 миллионов штук больше, чем в 1959 году. Увеличилось поголовье скота, особенно в общественном секторе. Однако в целом по Федерации достигнутые результаты, отмечает тов. Полянский, нельзя считать достаточными. Многие области, взявшие повышенные обязательства, не только не выполнили этих обязательств, но даже и государственных планов.

Российская Федерация досрочно выполнила план продажи государству мяса. Но в ряде областей не учитывались при этом перспективы дальнейшего воспроизводства поголовья скота. Именно этим объясняется тот факт, что в истекшем году прирост поголовья крупного рогатого скота составил по всем секторам лишь около одного процента, тогда как в период с 1954 по 1958 г.г. он достигал пяти процентов, хотя это тоже было мало.

Необходимо резко увеличить поголовье коров. Есть все условия ежегодно увеличивать это поголовье в колхозах и совхозах на 20—25 процентов. Рост поголовья коров и повышение их продуктивности позволит увеличить выход молока примерно на одну треть.

Исключительную важность представляют для развития животноводства целинные земли. Они должны давать в достатке не только зерно, но мясо, молоко и другие продукты.

Докладчик отмечает, что еще не уделяется должного внимания свиноводству. 1961 год должен быть переломным в производстве свинины.

Значительным резервом увеличения производства мяса является птицеводство и кролиководство. Численность птиц и заготовки птичьего мяса и яиц в истекшем году несколько увеличились. Однако птицеводство развивается еще слабо.

Колхозы и совхозы почти всех зон Федерации располагают благоприятными условиями для развития овец. Но во многих областях за последнее время наблюдается резкое снижение поголовья овец. При правильном отношении к делу уже в 1961 году можно увеличить поголовье овец на 15—20 процентов по сравнению с предыдущим годом.

Рост общественного поголовья скота и птиц, отмечает тов. Полянский, требует от нас повседневной заботы об укреплении и дальнейшем расширении кормовой базы. Решить кормовую проблему мы можем прежде всего с помощью кукурузы. Вместе с тем не следует забывать о расширении посевов и других высокоурожайных кормовых культур, богатых белками, нужно улучшить приростные сеноскопы и пастбища, больше селить сахарной свеклы и картофеля на корм скоту, развивать комбикормовую промышленность.

Значительное место в докладе было уделено затратам механизации, электрификации и строительству в деревне.

С каждым годом, говорит тов. Полянский, увеличивается поставка новой техники в деревню, повышается уровень технической вооруженности сельского хозяйства. И все же производство машин и оборудования для колхозов и совхозов не удовлетворяет растущие потребности земледелия и животноводства. Сейчас нами разрабатываются мероприятия по увеличению выпуска оборудования для колхозов и совхозов ферм. Мы рассчитываем организовать это дело так, чтобы в 3—4 года завершить комплексную механизацию производственных процессов в животноводстве.

В заключительной части доклада тов. Полянский останавливается на вопросах руководства сельским хозяйством, организаторской работы на селе. Он, в частности, отметил серьезные недостатки в организации социалистического соревнования. Некоторые работники, говорит докладчик, безрасчетно берут и навязывают другим завышенные обязательства, не учитывая при этом реальных возможностей. Другие берут реальные обязательства,

На Пленуме Центрального Комитета КПСС

11 января 1961 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

На вечернем заседании были заслушаны доклады первого секретаря ЦК КП Казахстана тов. Д. А. Кунаева, первого секретаря крайкома партии Целинного края тов. Т. И. Соколова, первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. К. Т. Мазурова.

12 января Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил свою работу.

С докладами по вопросу о выполнении государствен-

ного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства выступили первый секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидов и первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе, первый секретарь ЦК КП Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов, первый секретарь ЦК КП Литвы тов. А. Ю. Снечук.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.



СЪЕЗДУ КПСС — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

ГОРНЯКИ НЕ ПОДВЕДУТ

Мы уверены, что предстоящий XXII съезд славной Коммунистической партии является событием, после которого наша великая Родина еще смелее и увереннее пойдет к сияющим вершинам коммунизма. Это вдохновляет и радует. И хочется трудиться так, чтобы кузнецкий уголь могучим потоком шел на гора из забоев шахт, так, чтобы дель его для становилась сильнее наша держава.

Лаптекин, Крукоский — бригадир кемеровской шахты «Бутвова».

Не по двести, а по триста

Когда мы узнали, что 17 октября открывается XXII съезд Коммунистической партии, то сразу решили: надо этот день встретить как следует. А как шахтер отмечает наступление праздника! Конечно, хорошими трудовыми успехами. Забойщики Жеулло, Бабинов, Ромашкин так и заявили:

— В декабре, в честь открытия Пленума ЦК КПСС, мы поработали неплохо. А сейчас будем трудиться еще лучше... Сошлись на одном: давать бригадой не по двести тонн сверх плана каждый месяц, а по триста. Думаем, что это слово мы держим.

И. Салов, бригадир забойщиков участка № 2 шахты «Центральная» г. Кемерова.

Радостное ожидание

Сообщение о созыве XXII съезда КПСС вызывает у меня такие мысли: это будет новый этап в жизни советского народа, нашего государства. Известие о том, что на предстоящем съезде будет обсуждаться проект Программы КПСС, наполняет каждого советского человека радостным ожиданием — сколь величайшие перспективы открываются перед советским народом!

Б. Галыгин, преподаватель Кемеровской музыкальной школы.

Прибытие в Москву почетного председателя Коммунистической партии США

В Москву по приглашению Всесоюзного общества терапевтов прибыл на лечение почетный председатель Коммунистической партии США тов. Уильям Фостер.

По прибытии в Москву тов. Уильям Фостер имел встречу с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС тов. О. В. Куусиненом и членом ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономаревым. Встреча прошла в обстановке большой сердечности и дружбы.

БРИГАДА № 26 электриков, которой руководит Нина Яковлевна Рыбакова, на Сталинском алюминиевом заводе из отстающих вышла в число передовых. Включившись в соревнование за звание коммунистической бригады отказалась от техникума.

Сейчас, став на вахту в честь XXII съезда КПСС, ее коллектив работает без нарушений технологии, экономит электроэнергию. Но не только своими высокими показателями славится этот замечательный коллектив: у электриков бригады 26-й золотое правило — помогать соседям, добиваться общего успеха.

На снимке: передовые электрики бригады А. П. Беседина, Л. П. Кучневский, Н. Г. Исаев, бригадир Н. Я. Рыбакова и М. Аверьянов.

Фото П. Костюкова.

Быстрее бьются сердца

17 октября 1961 года. Еще недавно этот день был обычным, рядовым. А сейчас упоминание о нем заставляет быстрее биться сердца миллионов людей. К дню открытия XXII съезда КПСС приурочиваются большие дела и события.

Коллектив обогатителей в оной фабрике шахты № 3-3-бис решил в третьем квартале закончить комплексную механизацию и автоматизацию всего технологического процесса производства. Это позволит значительно сократить численность рабочих и повысить производительность труда примерно на 25 процентов. Возрастет переработка рядовых

углей, увеличится выход концентрата, улучшится его качество. Обогатители обещают отгрузить 17.000 тонн конусового угля сверх плана и сэкономить десятки тысяч рублей государственных средств.

Радостная весть о созыве XXII съезда партии вызвала прилив сил и энергии. Фабрика работает равномерно — ежедневно перевыполняет установленные задания по всем количественным и качественным показателям. Коллектив обогатительной соревнуется за высокое право называть свою фабрику предприятием коммунистического труда.

Путеводная звезда

Все уголки нашей планеты облетело сообщение о том, что в октябре 1961 года созывается XXII съезд партии. Эта весть радует не только нас, советских людей, но и трудящихся всего мира. Она находит путь к сердцам миллионов простых людей.

В нашей школе все педагоги активно участвуют в общественной жизни города. Многие из нас — агитаторы. Мы рассказываем трудящимся о блестящих успехах советского народа, миролюбивой политике нашего правительства, о важнейших событиях за рубежом. Теперь в центре агитационной работы будет разъяснение документов январского Пленума ЦК КПСС.

А. ЛОГУНОВА, секретарь парторганизации школы № 1.

В ОБКОМЕ КПСС

Об инициативе коллектива Казского лесспромхоза

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Казского лесспромхоза за трест «Кузнецлес» успешно выполнил государственный план 1960 года по вывозке деловой древесины и поставке круглого леса потребителям и добился перевыполнения плана по производительности труда на 20 проц. Малая комплексная бригада лесспромхоза Д. П. Дика изготовила и вывезла на один трактор 9150 кубометров древесины и бригады тт. Дятченко и Фишер — по 8200 кубометров древесины.

Подсчитав свои возможности, трудящиеся Казского лесспромхоза вступили в социалистическое соревнование за получение звания коллектива коммунистического труда и приняли следующие обязательства: досрочно, к 20 декабря, выполнить годовую план вывозки древесины, дать сверх него три тысячи кубометров деловой древесины; увеличить выход деловой древесины на 5, а крепежа на 3 процента против задания; добиться комплексной выработки на одного синического рабочего 380 кубометров; снизить себестоимость продукции на один процент против плана.

Придавая большое значение разрыванию социалистическо-

го соревнования среди работников лесной промышленности и предельно отставания в лесозаготовках, бюро обкома КПСС одобрило ценную инициативу коллектива Казского лесспромхоза и предложило городским и районным комитетам КПСС, хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям приветливого лесной промышленности области широко обсудить среди лесозаготовителей социалистические обязательства коллектива Казского лесспромхоза, активно поддерживать его инициативу и на основе выявления и лучшего использования внутренних резервов, повышения производительности труда добиться значительного улучшения качественных показателей работы предприятий лесной промышленности и успешного выполнения годового плана заготовок и вывозки древесины.

Областным газетам «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по радиовещанию и телевидению, городским и районным газетам предложено широко освещать ход социалистического соревнования работников лесной промышленности, популяризировать опыт передовиков и новаторов производства.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЛЕНУМ Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ли ее посевы на 2,5 миллиона гектаров. Даже при низкой ее урожайности колхозы и совхозы в значительной степени вышли из трудного положения с кормами, которые они испытывали на протяжении ряда предшествующих лет.

Неудачи прошлого года, подчеркивает докладчик, нельзя отнести только за счет объективных причин — неблагоприятных условий погоды. Дело заключается, прежде всего, в серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством, которые допускают многие партийные и советские органы республики. Главный недостаток заключается в том, что в республике не была организована должным образом борьба за высокую урожайность зерновых культур, и в первую очередь это относится к кукурузе.

Характеризуя состояние животноводства, докладчик говорит, что, ссылаясь на нехватку концентрированных кормов, в республике по-прежнему не занимались свиноводством и ориентировались на сдачу мяса, главным образом, за счет крупного рогатого скота. Одним из недостатков в развитии животноводства / следует считать также то, что в ряде областей крайне слабо пополняется стадо коров за счет собственного воспроизводства. В колхозах и совхозах еще недостаточно используются такой большой резерв увеличения производства мяса, как разведение птицы, особенно водоплавающей. В ряде областей неудовлетворительно велась организаторская работа по выполнению взятых обязательств.

С целью обеспечения в 1961 году крупного передела в увеличении производства всех продуктов сельского хозяйства и, прежде всего, кукурузы и животноводческой продукции, отмечает докладчик, разработаны конкретные мероприятия.

Основным резервом увеличения производства зерна в условиях республики является повышение урожайности всех культур и прежде всего кукурузы.

На Украине в текущем году должно быть закуплено 650—700 миллионов пудов зерна. Для того, чтобы обеспечить это, в республике необходимо будет получить валовой сбор зерна 2 миллиарда 100 миллионов — 2 миллиарда 200 миллионов пудов. Такая задача, говорит докладчик, вполне посильна.

В республике принимаются меры к повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур — в колхозах и совхозах значительно повышается культура земледелия, внедряется научно обоснованная система ведения хозяйства, осваиваются правильные севообороты.

Докладчик обращает внимание на необходимость увеличения производства минеральных удобрений и химических средств борьбы с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Чтобы выполнить задания, поставленные семилетним планом в области животноводства, указывает тов. Подгорный, необходимо в этом году увеличить производство кормов в полтора раза, а в 1963 году — более чем удвоить. Такой рост производства кормов будет обеспечиваться, прежде всего, за счет кукурузы, а также сахарной свеклы.

Существенным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственных продуктов, говорят

докладчик, являются орошаемые и осушаемые земли. Реализация намеченных планов в области орошения даст возможность к 1965 году увеличить площадь орошаемых земель на 360 тысяч гектаров. Эти земли предполагаются использовать под посевы кукурузы и риса, для увеличения производства кормов, а также пшеницы и винограда. В текущем году будет осушено и подготовлено для сельскохозяйственного использования 140 тысяч гектаров болотных и заболоченных земель.

Тов. Подгорный говорит, что принимаются меры к тому, чтобы в ближайшее время достичь более быстрых темпов роста производства продуктов животноводства, особенно мяса и молока. Намечено произвести в 1961 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий: мяса по 85—87 центнеров, а молока — по 360 — 365 центнеров. Чтобы выполнить семилетний план по производству молока и мяса, в республике нужно иметь 12 миллионов коров против 7,9 миллиона голов в 1960 году. Ставится задача — увеличить уже в текущем году поголовье коров на 800 тысяч голов.

Большое внимание уделяется в республике развитию свиноводства. В текущем году предполагается удвоить откорм свиной против 1960 года с тем, чтобы довести удельный вес свинины в общем производстве мяса с 43 процентов в прошлом году не менее чем до 50 процентов в 1961—1962 годах. Уже сейчас находится на откорме 4,9 миллиона голов, а всего за год предполагается откормить в колхозах и совхозах около 12 миллионов свиней. Значительно будет расширен и улучшен откорм крупного рогатого скота с тем, чтобы сдаться его средним живым весом одной головы 325—375 килограммов. В текущем году предполагается вырастить не менее 40 миллионов уток и гусей.

Одной из неотложных задач является дальнейшее увеличение производства молока. В связи с этим наряду с ростом поголовья коров особое внимание обращается на повышение их продуктивности, улучшение племенных качеств животных.

Докладчик останавливается затем на вопросах увеличения производительности труда в сельском хозяйстве, снижения себестоимости продукции, рационального использования техники.

В колхозах и совхозах республики все больше создается крупных звеньев из 5—7 механизаторов, за которыми закрепляется по 500—700 гектаров пахотных земель. В свеклопосевных районах создаются укрупненные звенья. В них, кроме механизаторов, входят 30—40 колхозников.

Тов. Подгорный говорит о неуклонном укреплении общественного хозяйства колхозов. По предварительным данным, за истекший год колхозы Украины отчислили в неделимые фонды более 750 миллионов рублей (новыми деньгами), то есть 24 процента всех денежных поступлений. Общая сумма неделимых фондов к концу года составила 4,7 миллиарда рублей, или почти 500 тысяч рублей в среднем на хозяйство.

Заканчивая доклад, тов. Подгорный заявляет, что сообщение о созыве XIII съезда Коммунистической партии Советского Союза вызовут у трудящихся Украины новый прилив энергии и творческой инициативы. Все коммунисты, каждый рабочий и колхозник будут настойчиво бороться за то, чтобы встретить съезд достойными трудовыми победами.

Выпускаются Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса, второе издание — в 36 томах; 17 томов уже вышли, в них дополнительно напечатаны 300 не вошедших в первое издание работ. Кроме того, выпущено в свет массовыми тиражами большое число отдельных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса, а также тематических сборников из их произведений.

Большая работа проведена по изданию ленинских произведений. Осуществлено четыре и сейчас осуществляется пятое, полное издание Сочинений В. И. Ленина. Оно выйдет в 55 томах; в минувшем году 13 томов уже напечатаны.

Изданы избранные произведения В. И. Ленина в двух и шести томах. Теперь выпускаются избранные ленинские работы в трех томах; большими тиражами выходят тематические сборники. Значительным событием явился выпуск в свет в 1960 году научной и краткой биографии В. И. Ленина.

Институт подготовляет к изданию документы партии, протоколы партийных съездов и конференций, труды виднейших деятелей партии.

Друга надо беречь

Природа щедро одарила землю Кузнецкую своими богатствами. Не обидела она ее и лесами, которые покрывают без малого половину нашей области.

Но лес — не только материальная ценность. Лесные массивы, которые расположены у нас главным образом по горным хребтам Кузнецкого Алатау, являются естественными регуляторами водного режима рек, сохраняют влагу

главным образом сосновые. Следовательно, по-настоящему экологической озабоченности тут тоже пока нет.

Необходимо совершенствовать и технологию лесозаготовок. Ясно, что концентрированная рубка в горных лесах вредна, а поэтому надо смелее переходить на полосные и выборочные рубки.

Заметим, кстати, что Институт леса и древесины Академии наук СССР согласен командировать своего сотрудника для разработки методики лесозаготовок в наших горных массивах.

У нас заготавливают только хвойную древесину. Лиственные деревья остаются, как правило, на корню, а если их рубят, то бросают на склад. Объясняется это тем, что большинство леса у нас готовятся на сплав, причем на сплав мелевой, а лиственные породы для этого не годятся: они тонут.

Где же выход? Он есть: выборочная рубка в один прием. Тогда лесная среда на вырубных площадях будет сохраняться. Опасность оголения гор отпадает. Обеспечивается естественное возобновление леса под пологом лиственных пород. Но предприятия управления лесной промышленности по непонятным причинам этот способ игнорируют и продолжают вести заготовки по старинке.

И, наконец, об использовании древесины. У нас в ней привыкли видеть только строительный материал да крепкий лес для шпал. А ведь лес — это бумага и картон, пластические массы и синтетические волокна, этиловый спирт и уксусная кислота, нафталин и камфора, синцидид и дубители. При переработке отходов лесопиления на гидролизных заводах, кроме этилового спирта — основного сырья для производства синтетического каучука, вырабатываются кормовые дрожжи, жидкая углекислота и многое другое.

Одного кубометра древесины достаточно, например, для получения 150 килограммов вискозной целлюлозы или 1500 метров искусственного шелка. Одна тонна опилок заменяет при производстве этилового спирта около 600 килограммов зерна или две тонны картофеля. Для выработки хлопчатобумажной ткани для тысячи костюмов надо собрать хлопок с площади почти в гектар. Для тысячи шелковых костюмов необходимо размотать 530 тысяч коконов. Если хлопок или шелк заменить вискозной целлюлозой, то для ее выработки потребуется всего два кубометра древесины.

К сожалению, строительство гидролизов, целлюлозно-бумажных или хотя бы предприятий по выработке картона в нашем экономическом районе даже не предусмотрено.

Но и то, что можно сделать самим, без значительных капиталовложений, не делается. Заготовку

да передается по эфиру вызов с любого радиодина. Затем этот сигнал автоматически идет на АТС, а потом по проводам обычным путем.

Радиодифон состоит из приемника, двух передатчиков, собранных на полупроводниках. Питание аппарата осуществляется от миниатюрных никелькадмиевых аккумуляторов. Дальность связи радиодифона с АТР достигает 25 километров.

Новый аппарат создан молодым московским инженером Л. И. Куприяновичем. Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал Л. И. Куприяновичу несколько авторских свидетельств. Сейчас молодой инженер работает над созданием еще более миниатюрных совершенных радиодифонов, например, величиной с ручные часы.

Радиодифон может с успехом использоваться на транспорте, строительстве, в шахтах, а также в тех местах, где трудно провести телефонные провода или проложить кабель.

Вся научно-исследовательская работа здесь должна быть тесно связана с практической деятельностью партии; институт обязан принять активное участие в разработке важнейших проблем строительства коммунизма, в пропаганде марксистско-ленинских идей, обобщении опыта партийных организаций.

Одним из важных отделов института является Центральный партийный архив. В нем хранятся рукописи К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документальные материалы по исто-

риями у нас, главным образом, пихту. Но пихтовое масло в области готовили только полукустарные предприятия промкооперации, да и то, по правде сказать, не выходя из своих огорождений. В то же время сырье для пихтового масла — пихтовая лапка на лесосеках — или сжигается или гниет в кучах. Между тем при заготовке одного кубометра древесины получается в среднем 100 килограммов лапки, из которой можно выгнать 1,6 кг пихтового масла. Пусть бы это давало в год 45 млн. рублей чистой прибыли.

Оборудование для выгонки пихтового масла требуется самое простое, его может сделать каждый леспрохоз в своих мастерских. Можно в конце концов рассмотреть возможность серийного изготовления такого оборудования и на предприятиях совнархоза.

Одним словом, проблем, связанных с рациональным использованием богатств, которые дает лес, в нашей области немало. Наступило время от дебатов и пожеланий перейти к конкретному их разрешению.

А. ЛОГИНОВ,
нач. областной инспекции
лесного хозяйства и охраны
леса.

В защиту природы

На дальней ферме

Село Кара-Чумыш, где расположена одна из бригад 9-го отделения Трудармейского совхоза, одно из отдаленных. Стройно обшито его больше дорожки, но больше отсюда и до центральной усадьбы. Зато рукой подать до таежных урочищ и глухомани Салаирского края.

Раздолье здесь летом Густые, в рост человека, травы цветущим ковром покрывают отгонные пастбища. Местные старожилы не помнят года, когда бы травостой не удался. Тысячи тонн пахучего сена, сочного силоса могут дать обширные угодья, раскинувшиеся окрест села.

— Это не Карагай и не Старосереженка, — говорит главный зоотехник совхоза т. Головкин, — где сенокосы и пастбища буквально на вес золота. Кара-Чумыш, Канаш — лучших мест для содержания животных, пожалуй, не найти.

Этот разговор происходил весной минувшего года. В Трудармейский совхоз нас привела тогда жалоба, присланная рабочими в редакцию областной газеты: «До конца зимовки еще не менее месяца, а кормов на ферме осталось два дня — на три. Произошло это потому, что контроль за их расходом не был. Безхозяйственно отнеслись в совхозе и к соломе. Хорошо зная, что сена и силоса заготовлено недостаточно, главный агроном и главный зоотехник разрешили сжечь на полях ячменную солому».

Письмо было из села Кара-Чумыш. Когда о нем мы рассказали т. Головкин, он спокойно заметил:

— Что было, то было. Хороший урок преподнесла нам минувшая зима. Ныचे этого не допустим.

СВОДКА
о ходе выполнения плана ремонта тракторов в совхозах и колхозах области на 10 января 1961 года (в процентах к плану)

Кемеровский	56,3
Линский	56,0
Кузнецкий	54,8
Юргинский	53,5
Тяжинский	53,2
Тисульский	52,1
Топкинский	50,6
Красноярский	47,2
Прокловский	46,8
Гурьевский	46,5
Анжеро-Судженский	45,9
Кузнецкий	45,8
Ленинск-Кузнецкий	45,7
Ижморский	45,7
Беловский	43,8
Маринский	43,8
Промышленновский	39,8
Чебулинский	39,2
Таштагольский	—

около КПСС. В архиве находятся около 30.000 ленинских документов и свыше 6 тысяч документов К. Маркса и Ф. Энгельса.

В институте имеется богатейшая библиотека по истории марксизма-ленинизма и истории КПСС, насчитывающая около 1 миллиона книг.

Во всех союзных республиках имеются филиалы института, осуществляющие перевод произведений В. И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса на языки народов СССР и разрабатывающие историю местных партийных организаций. Издания института переводятся на иностранные языки во многих странах мира.

Книги, подготовляемые Институтом марксизма-ленинизма, имеют особое значение для КПСС. Бессмертные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, партийные документы поступают на идейное вооружение партии, составляют основу идеологической работы партийных организаций. Великие идеи марксизма-ленинизма указывают всему человечеству пути борьбы за мир, демократию и социализм.



Елизавета Кувшинова два года тому назад окончила 9 классов и пришла работать на электроламповый завод г. Ленинска-Кузнецкого. Была ученицей, а сейчас трудится заварщицей. Она — хорошая производственница в цехе.

На снимке: Е. Кувшинова. Фото П. Костюкова.

И вот мы в Кара-Чумыше. В прошлом году здесь зимовало 400 голов крупного рогатого скота. Ныче — почти в четыре раза больше — около 1600. Учили ли руководители совхоза уроки прошлой зимы? Как с кормами?

— Плохо, очень плохо, — сокрушается бригадир т. Васильев. — Снова сидим на голодном пайке. Силоса, правда, заготовили немало. А сена в надух всего 140 тонн.

...Под навесом, собранном из стареньких жердей и бдуваемом со всех сторон ветрами, стоит большое стадо молодых коров. Шерсть на животных изорвана, они режут. Неподальку в летнем загоне, еще одно стадо. Одна часть коров от холода сбилась в кучу, другая бродит по загону в поисках кочка сена.

— И так зимует у нас почти половина стада, — в отчаянии говорит доярка Анна Нохрина. — Ни помешения, ни кормов.

Действительно, как и в прошлом году, руководители отделения (управляющий В. Т. Исаев) беззаботно отнеслись к организации зимовки скота. И дело тут не только в нехватке кормов. Безобразно, без всякого контроля расходуются и то, что запасено. Когда мы с бригадиром А. К. Васильевым зашли в коровник, доярки заканчивали уборку помешения. Время уже обеденное, пора давать корма.

— Но что давать, — говорят доярки, — если на ферме нет никакого запаса. Уехали скотники за сеном, а когда будут — неизвестно.

О кормовых рационах работницы фермы даже не слышали. Смутно представляют их и сам бригадир:

— Есть, кажется, что-то у меня дома... Дома оказались у него и кормовые карты, которые он не записывает вот уже месяц. Как же тогда контролируется расход кормов?

— А очень просто, — рассказывает телятица Нина Стрельникова. — Привезут корма на ферму, и каждый старается захватить побольше. Успешнее — накормишь, не успеешь.

«Стаж» работы совета пенсионеров нашей шахты мал — всего два года, но на счету ветеранов много хороших, полезных дел.

Старые горняки помогают строить жилье для шахтеров. Когда потребовалось быстрее завершить строительство школы, на помощь опять-таки пришли ветераны-шахтеры.

Клуб шахты некоторые вечера отдыха проводит совместно с советом пенсионеров. Так была организована встреча двух поколений горняков, антирелигиозный вечер и т. д.

Наших уважаемых стариков Михаила Ивановича Блинова и Захира Абдуловича Сафина можно видеть и в школе, на пионерском сборе, и в кругу пенсионеров, когда они разясняют закон о пенсиях.

Воспитанием детей в семье также интересуются ветераны. Недавно пенсионеры, решив помочь школе, создали комиссию по контролю за успеваемостью учащихся, воспитанием школьников в семье, поведением ребят вне школы. Члены комиссии — Ф. В. Степаненко, А. П. Кутяйченко, В. И. Парфенов и другие горячо взялись за новое дело.

М. ТЕРЕЩЕНКО,
секретарь комсомольской организации шахты «Южная» Кемеровского рудника.

ИНСТИТУТУ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА — 40 ЛЕТ

ИНСТИТУТУ марксизма-ленинизма при ЦК КПСС исполнилось 40 лет. 11 января 1921 года постановлением ЦК РКП(б) был организован Институт Маркса и Энгельса.

На первом этапе главной его задачей являлся сбор рукописей К. Маркса и Ф. Энгельса и подготовка их к изданию.

В июне 1923 года также постановлением ЦК РКП(б) был учрежден Институт Ленина. На него возлагались сбор ленинских рукописей, материалов и документов, характеризующих деятельность В. И. Ленина, подготовка к изданию ленинских произведений.

В целях объединения работы по изданию Сочинений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина и разработки вопросов марксизма-ленинизма Институт Маркса и Энгельса в ноябре 1931 года был объединен с Институтом Ленина в единый Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б) — теперь Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Институт осуществляет ряд важнейших изданий произведений классиков марксизма-ленинизма. В 1928 году началось и в 1946 году закончено первое издание Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса на русском языке в 29 томах. В настоящее время

выпускаются Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса, второе издание — в 36 томах; 17 томов уже вышли, в них дополнительно напечатаны 300 не вошедших в первое издание работ. Кроме того, выпущено в свет массовыми тиражами большое число отдельных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса, а также тематических сборников из их произведений.

Большая работа проведена по изданию ленинских произведений. Осуществлено четыре и сейчас осуществляется пятое, полное издание Сочинений В. И. Ленина. Оно выйдет в 55 томах; в минувшем году 13 томов уже напечатаны.

Изданы избранные произведения В. И. Ленина в двух и шести томах. Теперь выпускаются избранные ленинские работы в трех томах; большими тиражами выходят тематические сборники. Значительным событием явился выпуск в свет в 1960 году научной и краткой биографии В. И. Ленина.

Институт подготовляет к изданию документы партии, протоколы партийных съездов и конференций, труды виднейших деятелей партии.

Институт марксизма-ленинизма

Идущие впереди

Каждое заседание, председательствующий ошибся. Неужели это выступил горнорабочий Толково и грамотно говорит он о делах участка, о широко развивающемся самом замечательном движении современности — соревновании коллективов и ударников коммунистического труда.

Степан Федотович Поломошнов действительно работает забойщиком на четвертом участке шахты «Промышленская». У него среднее образование. Длительное время служил он в армии. В чине капитана демобилизовался и в марте 1958 года пришел на шахту. В совершенстве освоил Степан Федотович мужественную шахтерскую профессию. Нашлось применение его опыту и знаниям. Горняки участка послали на совещание бригад и ударников коммунистического труда именно его.

— Ты уж, Степан, скажи наше крепкое, забойщикское: будет участок коммунистиче-

ским! — так папутовали его.

Первый раз рудничные райкомы партии и комсомолы, горкомы угольщиков собрали вместе тех, кто поставил перед собой благородную задачу — учиться работать и жить по коммунистически.

Четырнадцать выступавших — четырнадцать повестей, рассказов из жизни бригад и ударников коммунистического труда. И пусть не все они гляди по содержанию. Все было сказано от души.

Кедровский угольный разрез... О нем знают далеко за пределами бассейна. Кто создаст его славу? Чем силен этот коллектив? А силен он такими рабочими, какие трудятся в бригаде Александра Николаевича Соколова. Это они досрочно собрали шагающий гигант «ЭП-6/60», а в ближайшее время приступят к сборке еще более мощного, восьмилетнего, экскаватора. Коллектив уже около года борется за право называться бригадой коммунистического труда. Все рабочие освоили по 3—4 профессии. А Александру Шупиковскому и Анатолию Симя-

нову и этого оказалось мало: приобрели по пятой. В бригаде Соколова около сотни человек. И все-таки она капля, хотя и большая, в полутысячном коллективе разведчиков будущего на Кедровском разрезе.

На одном из участков шахты «Южная» появился совет бригадиров. В нем самые уважаемые люди. Совет стал самым активным борцом за укрепление трудовой и производственной дисциплины. А на шахте «Бутовская» завели книгу почета. На ее странички заносится лучшие люди шахты и школы № 51. Когда книга почета будет заполнена, ее передадут в дар горному музею.

Конечно, не все еще гляди в организации соревнования. Высокое звание ударника коммунистического труда из 18500 человек, работающих в тресте «Кемеровоуголь», за все вали пока 250 человек. Мало? Да, конечно. Но скоро их будет больше. Растет и крепнет замечательное движение.

В. КУЗНЕЦОВ,
слушатель школы
рабочих.

г. Кемерово.



РАБОТА формовщика требует большого умения, высокой точности. Неплохую оценку мастера всегда получает формовщик литейного цеха КМК коммунист Владимир Андреевич Михайлов. Задание второго года семилетки молодой рабочий выполнил досрочно, несколько месяцев минувшего года работал в счет третьего года семилетки.

Формовщик Михайлов — студент второго курса института. Пройдут быстро годы, и простой металлург, недавний солдат, получит специальность инженера.

Формовщику Михайлову присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: В. А. Михайлов.

Фото В. Ларина.

В ее руках — жизнь человека

В терапевтической отделении 3-й Кемеровской городской больницы доставлен 18-летний Н. Замараев. Тяжелое состояние: человек перенесший удар, был уже без сознания. Тут дорога каждая минута. Врач М. Т. Гончаренко приняла комплекс спасательных мер. Только на вторые сутки молодой человек обрел сознание.

Выписался Замараев из больницы в бодром настроении.

Семьдесят пять дней боролась Мария Тимофеевна за жизнь другого своего пациента Е. Я. Комаринова. Порой сомневалась, что поднимется этот человек, но настойчиво шла к победе над его недугом — инфарктом миокарда.

— И представьте себе, одолела мою болельщицу Мария Тимофеевна! — рассказывает Е. Я. Комаринов.

Под руководством врача М. Т. Гончаренко коллектив терапевтического отделения по-настоящему борется за культурное содержание палат и отличное медицинское обслуживание больных.

Ежедневно после обхода с врачами-ординаторами проводятся совещания о результатах осмотра больных, одновременно решаются и спорные вопросы диагностики. В отделении проводятся научные конференции. Мария Тимофеевна Гончаренко всегда готова помочь своим молодым коллегам.

А кончается рабочий день, — и врач Гончаренко спешит в госпиталь. Ее зовут дела дежурские.

С. ТЕЛЕФОВ.

УЧЕНИЕ И ТРУД ВМЕСТЕ ЖИВУТ

В прошлом учебном году в техникумах и институтах училось 173 работника кохсохимического завода, а в нынешнем году — 196. С большим желанием трудящиеся завода занимаются и в школах рабочей молодежи. Знания помогают им хорошо трудиться. Бывший слесарь В. Детков заочно учится в институте. На производстве освоил три профессии, сейчас работает машинистом кохсохимического завода. За успешные показатели в работе ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Бывший слесарь по уплотнению М. Я. Гудов закончил вечерний кохсохимический техникум, на производстве освоил четыре профессии. Сейчас он квалифицирован-

ный газозвук, ударник коммунистического труда.

Когда слесарь В. И. Баранов окончил техникум, его назначили помощником главного механика завода. Аппаратчик Л. А. Скворцов стал заместителем начальника цеха.

Но не все на заводе понимают, что учение и труд вместе живут. На курсы мастеров в 1959 году записалось более 90 человек, аккуратно посещают занятия всего 30. В углекопском и железнодорожном цехах многие перестали учиться. За плохую успеваемость отчислили с третьего курса техникума Я. Илданова, работника парокотельного цеха И. Петрова, машинист углекопского цеха, не стал посещать занятия в техникуме.

А ведь завод борется за звание предприятия коммунистического труда. И такие факты нам не к лицу.

Ю. МИХАЙЛОВ.

У ПЛОХИХ ХОЗЯЕВ...

В строительное управление № 4 треста «Кузнецкжилстрой», кирпич, как правило, привозят со стороны. Из-за этого с каждой машиной до 50 процентов кирпича пропадает. У нас выросли горы битого кирпича, шлакобетонных изделий.

Начальник СУ-4 т. Пчелко и главный инженер т. Попов обещали, что-нибудь придумать, чтобы уменьшить бой. И до сих пор все думают. А убирать, между тем, растут. Каменишки возмущены. Они требуют, чтобы кирпич возили в контейнерах, но просят т. Мелкова говорить: «Не нравится — увольняйтесь!»

Вот так ответ!

На днях просбы начальник СУ-4 обычно заявляет: «Рваные строительные таски кирпич на себе, а почему вы не можете?». Но ведь это было тогда, когда о современной технике еще и не мечтали.

А. СТАНЮКОВ,
начальник
4-го строительного
управления треста
«Кузнецкжилстрой».

ВETERAN С ШАХТЫ КИРОВА

Поздней осенью к Андрею Лаврентьевичу забегал Вячеслав Михеев.

— Ну, дядя Андрей, до свидания, — возбужденно сказал он, — в армию еду. А за все старое — большое спасибо. И, кажется, оправдал ваше доверие. Отслужу, вернусь снова в нашу бригаду. Спасибо!

Старый шахтер улыбнулся. Ясно, о чем говорил привлекательный. Получил как-то зарплату, выпил. Отдохнул плохо, а утром на работу надо. Смодрил сон гарня в шахте. Пока Вячеслав спал, случилась авария с приводом... Крепко досталось мотористу Михееву от забойщиков, чуть с участка не прогнали. А Андрей Лаврентьевич заступился, по совету оставил парня, заняться его воспитанием. Шахтеры послушали и сию минуту поняли, что поступили правильно. Вячеслав работал в полную силу, провозил больше, чем делал. И вот, радостный и довольный, уходит в армию.

Когда за Михеевым закрылась дверь, старый шахтер задумался. Нелегко начинала его жизнь.

Из далекой деревни Андрей Гукос пришел в шахтерский город Ленинск-Кузнецкий. Это было в годы второй пятилетки. Только-только начала выдавать уголь самая крупная шахта в городе, которой присвоено имя С. М. Кирова.

На эту шахту и поступил десютемом Андрей Гукос. Через два месяца его вызвал к себе главный механик шахты и сказал:

— Вот что, Гукос, хватит говейть «козы». Нам нужны машинисты врубочек...

Через три месяца бывший лесозащитник уже помогал машинисту врубочки, а через полгода самостоятельно взялся за рукоятки управления.

Нездолго до войны шахтер Гукос вступил в ряды Коммунистической партии.

После войны подготовил себе смену, а сам решил работать в армии.

Павловский подземный лесозащитник по шахте в одном из вагонов сидит молодой уже шахтер, который в этом году отслужит четверть века работы на шахте имени С. М. Кирова. О чем думает он? Может быть о том, что завтра с утра надо опять сходить к своим избирателям?

А послезавтра — заседание партбюро, не забыть бы. Много забот у ветерана труда.

Вот и лава. Сейчас начнется знакомая работа...

Одновременно труд старого горняка отмечен орденом Красного Знамени, значком почетного шахтера, «Шахтерской славы» I степени. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Н. БОБРОВ,
Шахта им. С. М. Кирова.

Меры приняты

«О КАЖДОМ СЕДЬМОМ» — так называлась корреспонденция Е. Дмитриева, напечатанная в «Кузбассе» 18 октября 1960 г. В ней критиковались недостатки в трудоустройстве выпускников школ в Сталинске.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСВ В. Исакова сообщает: заметка обсуждалась в комиссиях по трудоустройству при райисполкомах и на аппаратном совещании в городе. Были намечены конкретные меры, в результате чего 80 выпускников устроены на работу. Таким образом, из 945 учащихся, окончивших в 1960 г. в Сталинске 10 и 11-е классы, в настоящее время не работают около 40 человек, часть из которых учится на курсах по подготовке в институты и техникумы.

Городо принимаются меры по более широкой пропаганде строительных профессий: в ряде школ прошли встречи с рабочими-строителями. В 1961—62 учебном году 12 школ города переходят на производственное обучение на базе строительных предприятий.

16 декабря 1960 г. в «Кузбассе» была опубликована заметка рейдовой бригады газет «Кузбасс» и «Призыв» — «ТОЛЬКО «ПРОЖЕКТЫ» ДА ОБЕЩАНИЯ». В ней критиковались руководители первой фермы Тяжисского совхоза.

Начальник районной инспекции по сельскому хозяйству т. Нарушевич сообщил нам, что критика в газете справедлива. Управляющий первой фермой с работы снят. Заметка обсуждалась на совещании животноводов фермы.

В настоящее время грубые и сочные корма подвозятся вовремя; солому перед скармливанием измельчают, запаривают и сдобривают. Телята переведены в новое помещение. На днях на ферме будет открыт красный уголок.

А 15 декабря была напечатана заметка «БЕЗ РУЛЯ», где критиковалось правление колхоза «Восход» того же района. Тов. Нарушевич пишет нам:

«Сейчас на фермах создан пятнадцатидневный запас соломы и сена. Для ухода за нетелями выделены три скотника, на ферме установлено круглосуточное дежурство.

Но не все зависит только от нас. Автопоения в колхозе нет, потому что вышла из строя скважина. Много людей мы просим помощи у областной конторы «Мелиодострой». Но там, видимо, сидят равнодушные люди».

Есть, да не про нашу честь

В шестом отделении Арлоковского совхоза более десяти тысяч гектаров земель тысяч гектаров земель — меньше половины. Остальное — сенокосы и угодья, пастбища и частично болота.

Отделение с этих земель каждый год выкашивает для совхозного скота не более двух-трех сотен тонн сена. А рабочие и служащие для личных коров — раз в пять-семь больше. Дело в том, что участвуют в основном мелкие, с кустарниками. На машине тут не развернешься. Выход, дит, корма есть, да не про нашу честь.

И вот отделение вынуждено сено и зеленый конвейер сажать только одновалковым — 600—700 гектаров ежегодно. Уборка сенокосов, как правило, совпадает с косовицей зерновых — времени не хватает, и урожай получаем низкий. По крайней мере, затраты на обработку почвы и стоимость сена не оправдываются. А сено достается без лишних затрат и нести, урожай с гектара получается выше, чем при сенокосе.

Я не против трав. Но если улучшить луга и пастбища (убрать кустарник и т. д.), то мы сразу получим много дешевого сена. Затраты на очистку окупаются с лихвой.

Дело это очень нудное. За последний год поголовье скота в отделении увеличилось. И в этом году будет большой рост. Корма нужны. Очень нужны!

И. СТЕПАНОВ,
с. Поперечки
Юргинского района.

КУЗБАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Профильное шлифование выгодно

На большинстве машиностроительных предприятий сложные профили фасонных шлонов, калибров, деталей штампов, пресс-форм изготавливаются в настоящее время вручную высококвалифицированными рабочими-лекальщиками. Учитывая, что машиностроителям нашего экономического района в текущей семилетке предстоит обновить почти всю номенклатуру выпускаемых машин и механизмов, можно представить, какое огромное количество сложных изделий предстоит изготовить для подготовки нового производства.

Есть ли пути механизации трудоемких работ в инструментальном цехе? Да, есть. Горьковский автозавод первый в нашей стране широко внедрил метод профильного шлифования, позволяющий механизировать сложнейшие работы. Сущность этого метода заключается в том, что высокая точность и чистота обработки поверхности сложных изделий достигается не ручным способом, а с помощью специальных плоскошлифовальных и круглошлифовальных станков, оснащенных профилируемыми абразивными кругами. Это в 3—5 раз повышает производительность труда, резко снижает себестоимость

изделий, ускоряет цикл подготовки производства новых машин.

Метод профильного шлифования коренным образом меняет характер труда рабочих-лекальщиков. Теперь для подготовки квалифицированных шлифовщиков-лекальщиков из числа рабочих с 8—10-летним образованием требуется 6—8 месяцев вместо 5—10 лет.

Только один плоскошлифовальный станок, стоящий 3 тысячи рублей, позволяет сэкономить в год 12—15 тыс. рублей.

Профильное шлифование внедряется сейчас на предприятиях Московского, Тульского, Киевского, Владимирского и других совхозов.

У нас тоже решено внедрить его на машиностроительных

предприятиях. Комплексные бригады заводов «Кузбасс-электромотор», «Электромашин», «Кузбассрадио», «Электрорадиотехника» и других уже ознакомились с методом профильного шлифования на Горьковском автозаводе, заводе «Фрезер», Тульском комбинатовом заводе.

Однако следует сказать, что совхозы еще не решив вопрос о снабжении предприятий специальными плоскошлифовальными станками. Центральное бюро технической информации совхозов слабо пропагандирует прогрессивный метод, поэтому на некоторых заводах рабочие инструментальными цехов плохо знают о профильном шлифовании.

А. НИМЦОВИЧ,
инженер.

Лицо дома должно быть красивым

В Прокопьевские жилые здания и промышленные предприятия в основном сооружаются из кирпича. Поскольку качество его низкое, да и кладка далеко не всегда соответствует техническим условиям, внешний вид домов у нас плохой, во всяком случае, глаз он не радует.

Мы предлагаем в одном из цехов кирзавода № 16.20 наладить выпуск облицовоч-

ного кирпича. Думаем, что улучшение промышленного строительного совхоза позавидуют об этом.

Г. ИВАНЦИКИН,
директор строительного
предприятия треста
«Прокопьевскуголь».

Л. ЛЕРМАН,
старший инспектор
Госархстройконтроля
г. Прокопьевска.

За счет рудника...

В редакцию поступило письмо. Его автор шофер Шальковского рудника Виктор Ликонцев писал: «В диспетчерскую гаража зашла жена начальника канатно-воздушной дороги Мощенко и обратилась к диспетчеру Зине Смирновой:

— Вам Пястолов не зовид насчет машины?

Видно, звонок уже был, потому что диспетчер подождала меня, записала маршрут в путевой лист и отправившая с Мощенко и ее подругой в путешествие по магазинам района на машине «ЗИС-151». Когда обездм магазинов был окончен и любопытство женщины удовлетворено, они велели везти их домой. Приобрели путешественницы немного: бутылку водки, две банки борща и килограмм яблок.

Меня удивило: ради этого пришлось гнать такую машину более тридцати километров! Справедливо?

— Зачем все-таки ездили?

— Посмотреть, нет ли где холодильник.

Это не могло не возмутить, тем более, что по маршруту, который мы проделали, ходит много пассажирских автобусов.

Возвратившись в гараж, я застал в диспетчерской Павла Семеновича Пястолова, заместителя управляющего рудником, и высказал ему по поводу происшедшего свое удивление.

— Это не твоё дело, — ответил зам. управляющего.

Я привел несколько примеров того, как рабочий гаража даже за плату было отказано в транспорте, а тут ради ничтожной прихоти отдельных лиц бесплатно гонят мощные грузовые машины на десятки километров.

— Вас на руднике больше двух тысяч, — высокомерно бросил Пястолов. — и если каждому давать машину, то их потребуется две тысячи штук.

Присутствующие при этом

В свое удовольствие

диспетчер Смирнова и смеялись механик Каратаев приняла сторону высокого начальства: ты, мол, шофер и твоё дело не рассуждать, а ехать, куда пошлют. И вообще, лучше помалкивай бы, а то гора наживешь.

Вот и выходит, благодаря таким людям Пястолов и ему подобные распоряжаются государственным транспортом, как своим собственным».

В заключение автор пишет: «Я настаиваю на том, чтобы к путевому листу была приложена квитанция на оплату рейса, совершенного женщиной Мощенко. Но этого так и не произошло. Тогда я решил обратиться в газету, так как надеяться на Пястолова и не в силах. Надеюсь, что с Вашей помощью призовут к порядку человека, который не бережет государственные средства».

В Шалькове мне пришлось беседовать с Ликонцевым и другими водителями, познать с содержанием письма секретаря партбюро, председателя рудкома и управляющего рудником. Поэтому когда я пришел к П. С. Пястолову и сообщил цель своего посещения, это для него не было неожиданностью.

— А-а-а, все тот Ликонцев, — с оттенком досады протянул он. — Тут у него брат работал, тоже любил на людей всякие вали, а сам-то выпядал... Ну, и что он там пишет?

Я зачитал письмо. Павел Семенович время от времени нервно бросал протестующие взгляды, глаза его то вспыхивали недобрым огнем, то выражали глубокую тоску, чувство оскорбленного достоинства. Сперва он все начинал отвергать. Но когда стали разбираться с каждым фак-

там заказать себе одежду. Затем вез их на примерку. Все это делается легко и просто, по одному мановению руки зам. управляющего, делается за счет рудника.

Не стесняясь П. С. Пястолов и себя. «Не буду же я на собственном горбу двадцать холодильников больше 20 килограммов или пересозвоню с огорода картофель» — решал он. Снова звонок в гараж, и шофер Симанов гонит трестовую за холодильником, затем перевозит картофель.

Шоферы Ликонцев, Кирсанов, Симанов, Рудер и другие рассказывают, что т. Пястолов имеет обычай почти каждое воскресенье ездить в Шерегеш к своим родным и знакомым. В этом, конечно, нет ничего предосудительного. Но все дело в том, что зам. управляющего треста Шалькова в Шерегеш и обратно не с помощью регулярного курсирующего пассажирского автобуса, а на своих, так сказать, родных рудничных автофургонах.

Всего этого т. Пястолов не смог опровергнуть. По-иному он относится к некоторым другим людям. В частности, Павел Семенович позволяет привезти для себя своей старушки-матери. А просит он машину всего на несколько часов, за плату.

В конце нашего разговора Пястолов спросил:

— Будете печатать письмо?

— По всей вероятности, — ответил я.

— Ну что ж, может быть, это к лучшему. По крайней мере, тогда уж дудни кто получит у меня машину.

Помолчав немного, он как бы между прочим, добавил:

— Знаете, этот Ликонцев

Ловкачи от снабжения

Беловский известный завод поставил нам известие. Не какую и как? Другой раз вместо нее мы получаем до 70 процентов породы. А бывает и другого рода обмен. Пришел в ноябре к нам четырехосный вагон извести. По документам в нем значилось 62 тонны, а фактически оказалось... 32,7 тонны! И это не единственный случай.

Пускают пыль в глаза и снабженцы прокопьевских кирпичных заводов № 6.7 и № 5. Однажды в адрес управления прибыло 7 вагонов кирпича. В накладных значилось 112 тысяч штук, а на деле — только 70 тысяч!

Кого обманывают товарищи, за чей счет они себе «вад, нагойт?»

М. АРУТЮНЯН,
начальник отдела снабжения
Томского ЦСУ.

Зачем уподобляться Плюшкину?

В минувшем году предприятия, совхозы и колхозы Крайнего района недодали до плана более 800 тонн лома. Особенно плохо отстужали скрап Крайневская РТС, Тайдонский лесхозов, Барачатский совхоз, колхоз «Победа». И что характерно — лом-то у них есть! По далеко не точным данным, в районе прямо сегодня можно изготовить 700 тонн металлолома. Но в хозяйствах его почему-то, как золотой, оберегают. Зачем же уподобляться Плюшкину, который весь хлам в дом тащил и под замком держал?

Ф. КУЗЬКОВ,
уполномоченный «Росглавметалла», по Крайневскому району.

Меры приняты

«О КАЖДОМ СЕДЬМОМ» — так называлась корреспонденция Е. Дмитриева, напечатанная в «Кузбассе» 18 октября 1960 г. В ней критиковались недостатки в трудоустройстве выпускников школ в Сталинске.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСВ В. Исакова сообщает: заметка обсуждалась в комиссиях по трудоустройству при райисполкомах и на аппаратном совещании в городе. Были намечены конкретные меры, в результате чего 80 выпускников устроены на работу. Таким образом, из 945 учащихся, окончивших в 1960 г. в Сталинске 10 и 11-е классы, в настоящее время не работают около 40 человек, часть из которых учится на курсах по подготовке в институты и техникумы.

Городо принимаются меры по более широкой пропаганде строительных профессий: в ряде школ прошли встречи с рабочими-строителями. В 1961—62 учебном году 12 школ города переходят на производственное обучение на базе строительных предприятий.

16 декабря 1960 г. в «Кузбассе» была опубликована заметка рейдовой бригады газет «Кузбасс» и «Призыв» — «ТОЛЬКО «ПРОЖЕКТЫ» ДА ОБЕЩАНИЯ». В ней критиковались руководители первой фермы Тяжисского совхоза.

Начальник районной инспекции по сельскому хозяйству т. Нарушевич сообщил нам, что критика в газете справедлива. Управляющий первой фермой с работы снят. Заметка обсуждалась на совещании животноводов фермы.

В настоящее время грубые и сочные корма подвозятся вовремя; солому перед скармливанием измельчают, запаривают и сдобривают. Телята переведены в новое помещение. На днях на ферме будет открыт красный уголок.

А 15 декабря была напечатана заметка «БЕЗ РУЛЯ», где критиковалось правление колхоза «Восход» того же района. Тов. Нарушевич пишет нам:

«Сейчас на фермах создан пятнадцатидневный запас соломы и сена. Для ухода за нетелями выделены три скотника, на ферме установлено круглосуточное дежурство.

Но не все зависит только от нас. Автопоения в колхозе нет, потому что вышла из строя скважина. Много людей мы просим помощи у областной конторы «Мелиодострой». Но там, видимо, сидят равнодушные люди».

Есть, да не про нашу честь

В шестом отделении Арлоковского совхоза более десяти тысяч гектаров земель тысяч гектаров земель — меньше половины. Остальное — сенокосы и угодья, пастбища и частично болота.

Отделение с этих земель каждый год выкашивает для совхозного скота не более двух-трех сотен тонн сена. А рабочие и служащие для личных коров — раз в пять-семь больше. Дело в том, что участвуют в основном мелкие, с кустарниками. На машине тут не развернешься. Выход, дит, корма есть, да не про нашу честь.

И вот отделение вынуждено сено и зеленый конвейер сажать только одновалковым — 600—700 гектаров ежегодно. Уборка сенокосов, как правило, совпадает с косовицей зерновых — времени не хватает, и урожай получаем низкий. По крайней мере, затраты на обработку почвы и стоимость сена не оправдываются. А сено достается без лишних затрат и нести, урожай с гектара получается выше, чем при сенокосе.

Я не против трав. Но если улучшить луга и пастбища (убрать кустарник и т. д.), то мы сразу получим много дешевого сена. Затраты на очистку окупаются с лихвой.

Дело это очень нудное. За последний год поголовье скота в отделении увеличилось. И в этом году будет большой рост. Корма нужны. Очень нужны!

И. СТЕПАНОВ,
с. Поперечки
Юргинского района.

НА ОХОТЕ. Фотозатод Ф. Вотинцева.

ПРАГА, 11 января. (ТАСС). Вопросы, стоящие на повестке дня Пленума ЦК КПСС, вызвали огромный интерес чехословацкой общественности.

В центре внимания

Пражский радио и телевидения. Важную роль в освещении на экранах и в эфире важнейших моментов сегодняшней жизни играют выступления на пленуме ЦК КПСС и всего советского народа.

Партия Советского Союза. В заголовках, набранных крупным шрифтом, газеты указывают: «В октябре — XXII съезд КПСС», «Подготавливается новая программа партии».

Подготовка США к нападению на Кубу

НЬЮ-Йорк, 11 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Лос-Анджелеса, авиационный обозреватель выходившей в Лос-Анджелесе газеты «Миррор» Двингис вновь подтвердил, что в начале этого года готовится нападение на Кубу.

се, а также во время своей недавней поездки по Южной Америке. Двингис отмечает, что 100 самолетов — главным образом истребителей — сейчас США военно-воздушный флот времен войны — сосредоточены на базе Реталдуле в Гватемале и будут использованы в тот момент, когда начнется нападение на Кубу.

Виктор Капитонов

К ПЬЕДЕСТАЛУ почти его везли на руках. Хорошо, что в Италии такие восторженные болельщики. Сам Виктор едва ли смог бы идти. Почти четыре с половиной часа провел он в седле под лучами нещадно палящего солнца.

вновь присоединиться к Трапе, прогнать еще один круг и буквально на последних метрах вырваться у итальянского гонщика победу. И вот Виктор Капитонов стоит на самой высокой ступеньке пьедестала почта и сжимает в руках корочку с драгоценным трофеем — золотой медалью.

Часы пущены

МОСКВА, 11 января. (ТАСС). Сегодня в Центральном доме культуры железнодорожников состоялся первый тур 28-го шахматного чемпионата страны. Старт «шахматному марафону» был дан в 16 часов 30 минут главным судьей соревнований В. Голдизе. Впереди долгая и интересная борьба.

В центре внимания сегодня были партии гроссмейстеров В. Спасского и В. Смыслова, Д. Бронштейна и Е. Геллера, М. Тайманова и В. Корчного. Бурно развивалась партия Бронштейн — Геллер. В критический момент московский гроссмейстер провел эффектную атаку на королевском фланге и уже на 20-м ходу вынудил Геллера сдать.



Спортивная хроника

Шабисты Кузнецкого металлургического комбината закончили предварительный этап первенства СССР по хоккею среди команд класса «А». Они принимали на своем стадионе команду «Трактор» (Челябинск). Челябинцы одержали победу со счетом 7:3.

Две команды по водному поло гостили в прокопьевском Дворце спорта. Встреча между мужскими командами не дала перевеса ни одной из сторон — 9:9. Игра между юношескими коллективами закончилась убедительной победой хозяев — 10:0.

Состоялись еще три встречи чемпионата страны по хоккею с мячом. Чемпионы страны армейцы Свердловска потеряли одно очко во встрече со спартаковцами Ногинска — 1:1. Вничью сыграли хоккеисты спортклуба «Фили» в Алма-Ате — 2:2. Поражение с разгромным счетом 1:8 потерпели в Калининграде железнодорожники Иркутска.

В первенстве сибирской зоны по хоккею с мячом среди юношеских команд, проведенных на кемеровском катке «Химик», участвовали спортсмены Красноярского края, Новосибирской области и Кузбасса. Первое место заняли гости из Красноярска, которые выиграли у кемеровчан и новосибирцев с одинаковым счетом — 4:0.

Заявление Советского правительства

МОСКВА, 11 января. (ТАСС). Советское правительство сделало сегодня заявление о необходимости ликвидации бельгийской оккупации над Руанда-Урунди и о положении в Конго.

В заявлении говорится: В начале января сего года с территории Руанда-Урунди, находящейся под опекой Организации Объединенных Наций, были совершены акты вооруженной агрессии против Республики Конго.

В заявлении указывается, что Советское правительство полностью поддерживает принятую на конференции в Касабланке резолюцию о положении в Конго.

Подобные действия, говорится в заявлении, представляют собой прямое продолжение вооруженной интервенции Бельгии против Республики Конго, которая является угрозой миру и безопасности народов. В заявлении далее указывается, что подготовка мобутувских банд и осуществление агрессивных действий с территории Руанда-Урунди проводится с ведома и при явном попустительстве командования войск ООН в Конго.

Отметим, что справедливая борьба конголезского народа за независимость поднялась на новую высшую ступень с созданием в городе Станливиле временной резиденции законного правительства Конго. Советское правительство подчеркивает, что такое положение вызвало явную тревогу у крупных иностранных монополий, обосновавшихся в Конго, и отстаивающего их интересы Д. Хаммаршельда.

Советское правительство считает необходимым: 1. Лишить Бельгию всех прав и полномочий в отношении пограничной территории Руанда-Урунди, немедленно предоставив этой территории независимость в соответствии с давними настоятельными требованиями населения этой страны.

10 лучших спортсменов СССР

волевым спортсменом. Несмотря на частые падения, Виктор после нескольких этапов прочно захватил лидерство и стал чемпионом Спартакиады, пройдя 2662 километра за 68 часов 38 минут.

Положение в Конго

БЕЛГРАД, 11 января. (ТАСС). Незаконно арестованный мобутувский премьер-министр Конго Патрис Лумумба направил 4 января из тунисской тюрьмы специальное представление генеральному секретарю ООН в Конго Дайялу Лусумбу, в котором сообщает ему об ужасных условиях, в которых содержится заключенный.

Выступление Аденуэра в бундестаге

БЭНН, 11 января. (ТАСС). Выступая на заседании фракции ХДС/ХСС в бундестаге с обзором внешне- и внутреннего положения ФРГ, канцлер ФРГ Аденауэр, как сообщает сегодня печать, выразил удовлетворение недавним заключением торгового соглашения между ФРГ и СССР.

Боевые действия в Лаосе

ХАНОИ, 11 января. (ТАСС). Правительственные войска во взаимодействии с частями Патет-Лао продолжают активные операции против интервентов и мятежников. В провинции Сием-Нуанг правительственные войска и силы Патет-Лао окружили гарнизоны мятежников в опорных пунктах Тха-Тхо и Тха-Винг.

Извещение

В доме политического просвещения обкома и горкома КПСС состоятся семинары: 17 января с 10 ч. утра для пропагандистов истории КПСС, политшкол, международного коммунистического и рабочего движения.

Комбинат бытового обслуживания № 2

Производит ремонт мебели для населения: диванов мягких и полумягких, столов, стульев, табуреток, этажерок, шкафов, комодов, гардеробов и других видов мебели.